Тема: «Узнавание (различение) формы объекта (прямоугольник)».

Цель: учить узнавать (различать) формы объекта (прямоугольник).

Задачи:
- формировать элементарные обследовательские действия (приложение, наложение, сопоставление),
- развивать зрительное восприятие,

- развивать внимание и память.
 Ход занятия: 

Приветствие.

Сообщение темы.

-Ребята, сегодня мы будем учиться узнавать (различать) форму объекта, а вот какую мы сейчас узнаем, посмотрите на доске. Перед вами много (3) фигуры разного цвета, но одной формы. Что это за фигура? Как она называется? Это прямоугольник!

-Подойдите к доске и возьмите 1 прямоугольник (учащиеся выходят к доске, выбирают 1 фигуру и возвращаются на места).

-Положите прямоугольник перед собой, он будет помогать ориентироваться в дальнейших заданиях.
-Ой, а у нас гость. Посмотрите это наш друг медведь. Он пришел посмотреть что вы знаете о прямоугольниках. А давайте мы покажем что мы уже умеем, и соберем прямоугольник из счетных палочек. Сначала я покажу, как это делать, а после вы сами сделаете прямоугольник.

-Какие вы молодцы, как хорошо выполнили задание.

-А теперь пришло время размяться. Слушайте внимательно песенку, смотрите на меня и повторяйте все движения.

 Ой, а что это Мишка с собой принес? Это корзинка, посмотрим, что в ней. А в ней фигуры разных цветов и форм. 
- Давайте выберем прямоугольники и разместим их в нашем прямоугольнике из счетных палочек.
Учащиеся сортируют фигуры, отбирают прямоугольники.

-Молодцы, наш М. очень рад, что вы нашли все прямоугольники.

-А теперь, когда мы нашли и собрали все прямоугольники, мы с вами сделаем из них, аппликацию, собаку.

Оборудование:

-клей-карандаш,

-подложка,

-2 больших прямоугольника, 4 средних, 2 маленьких,

-бумага А4,

-черный маркер.
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-Чтобы наши руки и пальцы хорошо выполнили работу, проведем пальчиковую гимнастику

Апельсин

(Рука сжата в кулачок)
Мы делили апельсин.
(Крутим кулачком вправо-влево)
Много нас, а он один!
(Другой рукой разгибаем пальчики, сложенные в кулачок, начиная с большого)
Эта долька для ежа,
(Разгибаем указательный пальчик)
Эта долька для чижа,
(Разгибаем средний пальчик)
Эта долька для утят,
(Разгибаем безымянный пальчик)
Эта долька для котят,
(Разгибаем мизинчик)
Эта долька для бобра,
(Открытую ладошку поворачиваем вправо-влево)
Ну, а волку - кожура.
(Двумя руками показываем волчью пасть)
Он сердит на нас - беда!
(Складываем руки домиком)
В домик прячемся - сюда!
Ориентируясь на образец, «рука в руке»/ с помощью учителя/самостоятельно, выполняется аппликация из прямоугольников.

1. раскладывание на листе бумаги фигур

2. намазывание фигур (по одной)

3. наклеивание на лист (по одной)

4. подрисовать: нос, когти, глаза, усы

-А теперь давайте же посмотрим, какая собака получилась из прямоугольников.  Учащиеся выходят к доске и вывешивают свои работы.                                                            -М., посмотри, тебе нравятся работы ребят, а Вам ребята. Так скажите, какую форму объектов, мы учились узнавать на нашем занятие, правильно, прямоугольник.

-Мы прощаемся с М. наше занятие окончено.

